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 Tikybos  mokytojos 

Irenos Liutkevičienės  

 



PAMOKOS APRAŠYMAS 
 

Pamokos uždaviniai:  

 

1. Dalindamiesi patirtimi išsakys mintis apie šeimą, kaip bendruomenę, bei dalinsis patirtimi apie savo šeimas. 

2. Atlikdami kūrybinę užduotį ir klausydami mokytojos aiškinimo suvoks save, kaip Bažnyčios – Dievo šeimos 

narį.  

3. Mokysis melstis už savo šeimas savais žodžiais. 

 

Darbo metodai:  

 

Pokalbis, diskusija, malda (puzlės principu), darbas grupėse, individualus darbas, kūrybinis darbas, stebėjimas,  

 

Pedagoginės priemonės:  

 

Žvakutė, malda – puzlė, paveikslai su gyvūnais, šeimomis, gėlytės, juostelės su mintimis, širdelė, papildomos 

užduotys, lapai darbui grupėse, lipni juostelė, spalvos.  

 

 

 

 

 

 

 



PAMOKOS EIGA: 

 

I. Įžanga 

 

1. 1. Katalikiškas pasisveikinimas, malda – puzlė “Tėve mūsų”. (Pagal galimybes, gali būti dėliojama porose, po 

vieną ar didesnėse grupelėse, ar net visa klasė turi po vieną žodį, bet žodį gali dėti tik tas, kuris jį turi) ir kalbama 

garsiai. 1 priedas. 

1. 2. Sudominimas nauja tema. Rodomi paveikslai, sako mokiniai ką jie mato, peržiūrėję visus, turi pasakyti kas 

juose bendro. 2 priedas.  Iš sudėtos maldos išrinkti, vaikų nuomone, tinkamiausią žodį šeimai.  

   

II. Perėjimas prie naujos pamokos dėstymo 

 

2.1.Skelbiama pamokos tema.  “Kodėl man reikalinga šeima?”. 

2.2.Į gėlytes rašo savo mintis, kodėl žmogui reikalinga šeima. Pasidalina mintimis. 3 priedas.  

 

III. Naujos medžiagos perteikimas ir nagrinėjimas 

 

3.1.Pokalbis, ar reikia žmonėms šeimos? Kodėl? Kas nutiktų, jei vaikas neaugtų su žmonėmis? Kaip įsivaizduoja, 

koks tas vaikas būtų?   

3.2.Darbas grupėse. Vaikai išskirstomi į 4 grupeles ir duodami lapai su užrašais. 4 priedas  

1)   Mama vaikui reikalinga, nes...  

2) Tėtis vaikui reikalingas, nes....  

3) Broliai ir seserys vaikui reikalingi, nes...  

4) Seneliai vaikui reikalingi, nes...  

Vaikai grupelėse turi parašyti savo mintis. Atlikę aptaria garsiai, papildo klasės draugų nuomonėmis.  

 

IV. Pamokos įtvirtinimas ir apibendrinimas 

 

4.1. Aiškinimas, kad ir Bažnyčia yra Dievo šeima, bendruomenė, kuriai priklausome nuo krikšto akimirkos ir turime 

ją saugoti, bei nuoširdžiai dalyvauti jos gyvenime.  

4.2. Kūrybinė užduotis.  

Mokiniams duodamos juostelės su užrašu, į kurį turi vaikai įrašyti savo vardą. 5 Priedas Tada lapeliai suklijuojami į 

širdelių girliandą 6 priedas. 

4.3. Pamokos apibendrinimas.  

Žaidimo forma aptariama visa pamoka. Duodami klausimai apie šeimą, bendravimą joje, o vaikai jei pritaria rodo 

nykštį į viršų (ženklas „liuks“), o jei ne, dengiasi akis.  

Pvz.: *Šeimoje reikia kalbėti pagarbiai     - LIUKS 

*Šeimoje geriausiai jaučiamės, kai rėkiame vieni ant kitų     - uždengtos akys 

* Šeima man tik tėtis su mama, o visi kiti – nieko nereiškia    - uždengtos akys 

* Kad būčiau geras žmogus mane auklėti ir mokyti turi visi šeimos nariai, kurie yra vyresni     - LIUKS 

* Bažnyčiai priklausantys žmonės, taip pat verti mano pagarbos     - LIUKS  

* Bažnyčią lankantys žmonės neverti mano pagarbos    - uždengtos akys ir t.t.  

 

V. Namų užduotis ir pamokos pabaiga 

5.1. Įsivertina. Padėkoja Dievui tyliai mintyse už savo šeimas ir gyvybes.  

5.2. Mokiniams pasiūloma namuose pasakykit „AČIŪ“ visiems, artimiesiems, kurie stengiasi, jog vaikai būtų dori, 

sąžiningi ir geri žmonės.  

Palinkima geros dienos, atsisveikina.  

 

Likus laiko ar esant gabių vaikų, galima skirti papildomą užduotį 7 priedas. 

       



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PRIEDAI: 



Priedas Nr.1 

 
Tėve  

 
mūsų 

 
 kuris esi  

 

 
 danguje! 

 

 
Teesie  

 
 šventas 

 
Tavo  

 
  vardas,  

 
 teateinie  

 

 
Tavo  

 

 
 karalystė, 

 
teesie  

 
Tavo  

 

 
valia 

 
kaip danguje, 

 
taip ir 

 
žemėje. 

 

 
Kasdienės 

 
mūsų  

 

 
duonos 

 
duok mums 

 
šiandien 

 

 
ir atleisk 

 
mums 

 
Mūsų 

 

 
kaltes, 

 
kaip ir  

 
mes atleidžiame 

 

 
savo  

 
kaltininkams. 

 
Ir neleisk 

 

 
mūsų 

 
gundyti,  

 
bet gelbėk 

 

 
mus nuo 

 
pikto. Amen.  

 



Priedas Nr.2 

 
 



 
 

 



 

 



Priedas Nr.3 
 

 



Priedas Nr.4 
 

 

 

 

 

 

 

 

Priedas Nr.5 

Aš ……..……………………………… esu Dievo šeimos narys/ narė. 

Priedas Nr.6 
  



 

Dievo šeima... 



Priedas Nr.7 

1.Užduotis: Žodžius, kurie tinka šeimai, pabrauk tau patinkančia šviesia spalva. O žodžius, kurie netinka šeimai 

pabrauk raudona spalva.  

 

Pyktis   Tinginystė   Melas   Meilė   Nepasitikėjimas   Pagarba  Tyla  

Supratimas   Pagalba   Sutarimas   Parama  Apsauga  Nusivylimas   

Abejingumas   Pareigingumas  Pamaldumas   Apkalbos   Nešvara  Keiksmai  

Blogos mintys  Įžeidimai   Dėmesingumas  Rūpestis  Priežiūra  Atsakingumas  

2.Užduotis: Surask pasislėpusius žodžius, susijusius su šeima.  

T Y L A P I L Y M A B 

S U P R A T I M A S R 

A B L A G A P U M M O 

Ė A P S A U G A A U L 

P O K A L B I S Y O I 

A P K A B I N I M A S 

Ė S E S A T Ė T I S Ė 
 PAGALBA APKABINIMAS, SUPRATIMAS, POKALBIS, BROLIS, MAMA, SESĖ, APSAUGA, PAGALBA, 

MYLI, ASMUO, TĖTIS. 

 

3.Užduotis: Nuspalvink piešinėlį. 
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